



fotó: mt/ap - Thierry Charlier

A NATO Afrikába megy

KÜL. George Bush amerikai elnök ellen tüntettek Brüsszelben, ahol a NATO-tagállamok védelmi miniszterei zöld utat adtak a szervezet első afrikai akciójának. A NATO légi szállítással és kiképzéssel csatlakozik az Afrikai Unió szudáni, darfúri békefenntartó missziójához. Katonaszerepet nem küld. A 2003 óta tartó vérengzésekben, majd az éhínségben, járványokban 180 ezer ember vesztette életét, kétmilliárdan voltak kénytelenek elmenekülni. (mti)

zölte: „Igenis lesznek előrehozott választások, és a szociáldemokraták listáját magam vezetem, én leszek a kancellárjelölt!” (mb)

Készül Zentai kiadatása

Az ausztrál főügyész hivatalában már gyorsított eljárásban készülő a háborús bűnökkel vádolt Charles Zentai (Zentai Károly) Magyarországnak történő kiadatásáról szóló előterjesztés – írta a Sydneyben megjelenő The Daily Telegraph. A nyugat-austráliai Perth egyik elővárosában élő, ma 83 éves férfit egyebek közt azzal vádolják, hogy 1944. november 8-án – a Hitlerrel szövetséges magyar hadsereg tagjaként – Budapesten megkínozta és megölte Balázs Péter 18 éves zsidó fiút. (mb)

Phenjan újabb atomfegyvere

Kim Kje Gvan észak-koreai külügyminiszter-helyettes az ABC

tévétársaságnak adott interjújában kérdésre válaszolva megerősítette, hogy Phenjan már rendelkezik atomfegyverrel, és igennel felelt arra a kérdésre is, hogy Phenjan jelenleg is dolgozik-e további előállításán. Azt nem fedte fel, hogy Észak-Koreának hány atomfegyvere van, szavai szerint azonban elegendő ahhoz, hogy megvédje magát egy amerikai támadással szemben. (mti)

Magyar EP-jelentés

Nagy többséggel megszavazta az Európai Parlament plenáris ülése Óry Csaba fideszes képviselő jelentését, amely az új tagországok társadalmi csoportjainak beilleszkedéséről szól. A dokumentum többek között arra figyelmeztet, hogy a hátrányos helyzetű rétegeket a leghatékonyabban csak új munkahelyek létrehozásával lehet felzárkóztatni. Az oktatás területén is egyenlő esélyeket kell biztosítani

a fogyatékkal élőknek, a kisebbségeknek, a hajléktalanoknak és az időseknek, és halaszthatatlan feladat az önkormányzatok siralmas anyagi helyzetének enyhítése. A jelentést írásos felszólalásában támogatta Lévai Katalin MSZP-s képviselő is, rámutatva, hogy a társadalmi partnerek is kulcsfontosságú szerepet töltenek be a beilleszkedés javításában. (mb)

Japán–kínai történelemkönyv

A huszadik század második harmadában Kínában és Dél-Koreában elkövetett japán háborús bűnöket is földolgozó történelemkönyv jelent meg negyven kínai, dél-koreai és japán akadémikus közös munkájaként. A három országban igen eltérő megközelítésben tanítják ezeket az eseményeket, s egy nemrég megjelent japán tankönyv ellen országos tüntetések voltak Kínában. (mb)

Meghalt Eörsi János

Janóval először a Beszélőben találkoztam, majd a Magyar Hírlapnál is együtt dolgoztunk, mielőtt úgy döntött: elég volt a napilapos munkával járó hajszából, inkább a Figyelő című gazdasági hetilapnál merítkezik még mélyebbre kedvenc témájában, a makrogazdaságban. A lassabb tempó még inkább lehetővé tette számára, hogy írásaiban megjelenjen az egykori kutató, a társadalompolitikai kérdések szakértője, egy igazi értelmiségi gondolkodó. Mindent és mindenkit objektíven nézett, és kritikusán. Hírlapos rovatvezetője meg is jegyezte: tartott a született ellenzéki elfogultságától, helyett szakmailag korrekt, mérték- és példaadó kollégát ismertünk meg benne, aki a legbonyolultabb gazdasági kér-

déseket is képes volt úgy megírni, hogy mindenki megértette.

Volt egy „front”, amely kiborította. Ilyenkor hamar bosszús lett, és leginkább a telefonkagyló sínylette meg az indulatát. A mi sokszor bugyuta kérdéseinkre azonban mindig nagy türelemmel és alaposan válaszolt. Az utóbbi időben ritkultak az elemzései. Legutóbb még reményt keltő hírt kaptunk róla: a terápia javára vált, újra dolgozni fog. Ehelyett tegnap halálhíre érkezett. 52 éves volt. rn



ECO

A bíróságon nem múlik az új lakás illetteke

Elég nagy vihart kavart a napokban az a sajtóértesülés, mely szerint a Legfelsőbb Bíróság álláspontja szerint illetteket kell fizetniük mindazoknak az új lakást vásárlóknak, akik a használatbavételi engedély előtt vették meg otthonukat. Az ingatlanfejlesztők azért álltak értetlenül, mivel a világban mindenütt a „rajzasztalról” kezdik meg értékesíteni a lakásokat, és csak a maradékot adják el úgy, hogy az kézzelfogható. Igaz, hogy az esetleges illetteket a vevő fizeti, de csökkenti a keresletet, ha a vételáron felül további százezreket kell letenni.

A problémát a Legfelsőbb Bíróság közigazgatási kollégiumának senkire sem kötelező véleménye okozta. Múlt év

decemberében volt egy konzultációs értekezlet a közigazgatási bírák részére, ott merült fel ez a probléma, amire a kollégium az említett választ adta. (Feltehetően egy túlbuzgó vidéki illetékhivatal vélte úgy, hogy az új lakás fogalmába beletartozik a kézzelfoghatóság.) A vélemény áprilisban megjelent a Bírósági Határozatok című kiadványban, és innen vette át a sajtó. Bauerné dr. Polóny Enikő kollégiumvezető lapunknak elmondta, június 28-án újra ülést tartanak és megvizsgálják a korábbi álláspontjukat, nem elképzelhető, hogy korrigálják azt.

Addig is csak ismételni tudjuk: a kollégiumi vélemény senkire sem kötelező. ng

KÜL

Kasza József nem menekül el

Le akarják járni a Vajdasági Magyarok Szövetségének vezetőit, hogy ezzel megfélemlítsék a vajdasági magyarságot, hangoztatják a magyar párt politikusai. Kasza József elnök közölte: nem szándékozik elmenekülni az országból.

Az ellenünk tett feljelentések, a vizsgálatok és a letartóztatással való fenyegetőzés egy nemzeti előjelű politikai hajszája részei – mondták tegnap közös sajtótájékoztatójukon a megvádolt VMSZ-vezetők, Kasza József pártelnök, Kern Imre ügyvezető alelnök, valamint Egeresi Sándor, Bunyik Zoltán és Dudás Károly alelnökök. A szabadkai ügyész – akit Koszovóról irányítottak az észak-bácskai városba – először a szerb nyelvű sajtót tájékoztatta a magyar politikások elleni vádakról, s így az érintettek az újságból értesültek a letartóztatásukat sürgető ügyészi kezdeményezésről.

Egeresi szerint a kampány célja az, hogy megdöntsék a VMSZ szabadkai hatalmát, és megintgassák a vajdasági demokratikus kormányt, amelyben a VMSZ emberei jelentős tisztségeket töltenek be. A magyarokat meg akarják félemlíteni, hogy ne poli-

tizáljanak és ne vegyenek részt a közéletben, hangoztatta Dudás. Bunyik Zoltán tartományi oktatásügyi titkár szerint a Szerb Radikális Pártot zavarja, hogy a magyarok konstruktív államirányítási szerepet vállalnak.

A tisztségviselők mindegyike cáfolta az ellene felhozott vádak. Kasza József volt szabadkai polgármester, aki a feljelentések szerint törvénytelen ingatlan-eladással anyagi haszonra tett szert, kijelentette: sem magát, sem más nem juttatott ilyen haszonhoz. Az egyetlen bűne az, hogy a kérdésszerű ingatlanok esetében nem kért engedélyt a milosevici hatalomtól az eladáshoz, de abban az időben minden önkormányzat így működött. Kasza elmondta, hogy Mirko Bajic egymillió márkát kért tőle, hogy ne tegyen feljelentést ellene, ő azonban kidobta irodájából. A támadások akkor kezdődtek ellene, amikor ki merete mondani, hogy atrocitások folynak a vajdasági magyarok ellen. „Ha az a cél – mondta –, hogy elmeneküljek ebből az országból, akkor ezt nem fogják elérni.”

J. Garai Béla, Újvidék



A magyar álláspont szerint az ENSZ BT kibővítése jelentősen hozzájárul a világszervezet reformjához – mondta Somogyi Ferenc külügyminiszter, miután találkozott ír kollégájával, Dermot Ahernnel, aki az ENSZ átalakítását népszerűsítő különmegbízottként érkezett Magyarországra. 9. oldal

fotó: Hegedűs Márta